

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 150 (13190)

Вторник, 4 августа 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

К ЗИМЕ ГОТОВИТЬСЯ ЛЕТОМ

Прошлая зима была суровой, напомнив нам, что живем мы на Урале и что не зависит от суровых морозов тот, кто загодя, деловито и основательно подготовился к их встрече. Бесперебойно работали промышленные предприятия, социально-бытовые учреждения, город снабжался теплом без перебоев. Надежное газоснабжение было обеспечено строительством второй нитки магистрального газопровода с закольцовкой в районе Динаса — таким образом, было выполнено задание бюро горкома партии.

И все же на большинстве предприятий оказалась не выполнена часть работ по подготовке к зиме. Срывались сроки, и в результате создавалась критическая обстановка на ТЭЦ, где подпитка сырой воды втрое превышала норму. Новотрубный и завод ЖБИИК, рудоуправление и управление треста Уралстальконструкция допустили утечку теплофиката. Долго тянули с теплообеспечением ряда производственных помещений на Новоуткинском заводе «Искра». А Коуровский леспромхоз не подготовил к зиме ни детсад, ни школу, ни продовольственный магазин в Прогрессе. Наконец, зима стала суровым испытанием для городского управления коммунального хозяйства, которое, как всегда, мало готовилось к ней. А сколько нареканий от жителей в адрес УЖКХ Новотрубного завода вызвало состояние тепло- и водоснабжения!

Бюро горкома партии приняло решение о задачах по подготовке к зиме 1987—1988 годов два месяца назад, на пороге лета. Это было сделано, чтобы подчеркнуть остроту проблемы, привлечь внимание к тем участкам, где работу нельзя откладывать на потом. Стало очевидно, что этой остроте не чувствуют на предприятиях, что уроков из прошлой зимы не извлечено. И сегодня на мно-

гих предприятиях подготовка к зиме разворачивается с медлительностью, которая говорит об отсутствии озабоченности. Вот пример. Дорога по улице Ленина в щелебном исполнении должна быть закончена до 1 августа. В мероприятиях, утвержденных бюро горкома и исполкомом горсовета, указан этот срок. И хотя он известен давно, работы не форсируются. 27 июля, к примеру, малая часть дороги была засыпана щебнем, техники и людей работало минимум. Было ясно, что срок сорван и 1 августа автомобили по дороге не пойдут. Так и оказалось: работы еще много.

Теплоэлектроцентраль получила задание проверить теплосети на полную теплозону загрузку. Зимой разорвавшиеся трубы ремонтировать наладно, поэтому решили проверить их прочность летом. Но и летом коммунальщики умудряются ремонтировать лопнувшую трубу по две недели. Затопило колодец теплоотрассы на площади у кинотеатра «Восход». Оказалось, новотрубники разрыли водопровод, сами с ремонтом медлят, а вытекающая дорогая водичка заполнила и соседний колодец, сгнили трубы, ведущие к кинотеатру. Директор «Восхода» Т. Н. Зенина безрезультатно уполномочен в УЖКХ, исполняющего обязанности начальника участка тепловодоснабжения П. Ф. Тукаева ее просьбы оставляют равнодушным. Кстати, службе новотрубников нужна помощь людьми, техникой для ремонтных работ в городе, есть на это разрядка исполкома, но она также не выполняется. «Руководители больше заботятся о подготовке к зиме предприятий. То, что их люди живут в городе, им безразлично. Нет оперативности, нет четкости», — обобщает заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС Н. Н. Езерский. На многих предприятиях ремонтники не

обеспечены в полной мере техникой и механизмами, материалами и оборудованием.

На прошлой неделе партком объединения «Хромпик» заслушал отделы главного механика и энергетика, начальников цехов о подготовке к зиме. Ход работ неудовлетворителен, контроль слаб — такой вывод сделал партком. Медленно меняются трубопроводы, ремонтируются дороги на заводе и в поселке и бытовые в пятом цехе, плохо обстоит дело с ремонтом градирни третьего оборотного цикла. ЖКО проверило в поселке 80 процентов сетей. Ему посоветовали обследовать все подъезды, квартиры, побеседовать с жильцами. В сентябре партком вновь вернется к этому вопросу.

В середине августа партбюро цеха № 8 Новотрубного завода планирует партсоборание с вопросом подготовки к зиме. В прошлую зиму в цехе выявилось много недостатков. Нынче, как сообщил секретарь партбюро А. Г. Гордеев, создана комиссия, составлен план, выполнение которого контролируют дозорные.

До 15 сентября должны быть приняты все меры, чтобы подготовиться к работе в зимних условиях производственных и бытовых помещений, сети энергоснабжения, путевое хозяйство, жилой фонд и объекты социкультбыта.

ЦК КПСС рассматривал в июле вопрос «О работе партийных, советских, хозяйственных органов Куйбышевской области по подготовке предприятий, строений, транспорта, колхозов, совхозов и коммунального хозяйства к осенне-зимнему периоду 1987—1988 года». Принятое постановление обязывает нас обеспечить устойчивую работу экономики, коммунально-бытовых предприятий, удовлетворить потребности населения при подготовке к зиме. Обязательность, оперативность, качество работ — вот что требуется сегодня.

НАВСТРЕЧУ 70-летию ОКТЯБРЯ



ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ

Радостную весть получил коллектив электроцеха Первоуральской ТЭЦ: по итогам второго полугодия ему присвоено первое место в соревновании по управлению Свердловэнерго. Трудники цеха пересмотрели обязательство в честь 70-летия Великого Октября. В частности, к этой дате решено закончить наладочные работы на сооружении нового мазутного хозяйства, запустить электротехническое оборудование очистных сооружений химцеха.

Л. ШУЛИНА, рабкор.

ЦЕННОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Коллектив цеха № 33 всегда в числе лучших по рационализации на Новотрубном заводе. Из десяти тысяч рублей экономии запланированных на нынешний год, от внедренных предложений уже получено семь тысяч. А вот новшество, которое по предварительным подсчетам позволит сэкономить еще свыше двух тысяч рублей. Идею повышения устойчивости снабжения электроэнергией аммиачно-волородной станции выдвинули электрик цеха С. Л. Сурикс и мастер А. И. Звонов. Без больших затрат отпала необходимость в трудоемкой работе — замене терморезных преобразователей.

Л. ШУТЕМОВ, зам. начальника цеха.

У битимских животноводов продолжается летняя вахта. И хотя в среднем по совхозам надой нынче понизились к прошлогоднему уровню, битимцы твердо стоят на достигнутом, надают в среднем от коровы по 11 килограммов молока в день. Старательным людям доверено стадо, таким как доярка В. Н. Климова и телятница В. А. Бессонова (на снимке).

Фото В. Зотова.

ОБОЮДНАЯ ВЫГОДА

Договор на выполнение лены между рабочими с работ методом бригадного учета коэффициента трудового участия. Рабочие с администрацией завода растровного участка также железобетонных изделий и успешно справились с заданием по коллективному подряду. Только один производитель участка, экономлено еще 178 рублей, часть которых тоже пойдет на премирование работников участка.

А. РЫЧАГОВА, начальник отдела организации труда и зарплаты завода ЖБИИК.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Звоните в четверг, 6 августа, с 18 до 20 часов по телефонам 2-53-47, 2-14-94, 7-30-94.

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

связет вас с ответственными работниками культуры города. Вам ответят заведующий отделом культуры горисполкома М. А. Хусаенов, руководители киносети, Дворцов культуры и клубов, парка культуры и отдыха.

Ваши предложения и замечания помогут выработать пути дальнейшего совершенствования стиля и методов работы культурных учреждений, лучше выявить интересы первоуральцев в проведении досуга. Все предложения будут тщательно проанализированы в исполкоме горсовета, а замечания — взяты под контроль при их устранении. От вас ждут заинтересованного участия в оценке деятельности наших Дворцов культуры и клубов, которые участвуют в конкурсе, объявленном редакцией городской газеты «Строитель». Однако накануне Дня города, 16 августа, — очередное подведение итогов, в чем первоистепенную роль будет играть ваше мнение. Итак, в четверг вечером «Прямая линия» ждет ваших звонков.

ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

ПЕРВЫЕ ЛАСТОЧКИ

ПОСЛЕ двухнедельного перерыва в совхозе «Первоуральский» приступили к силосованию подоспевших трав. На третье августа из 7940 тонн зеленой массы на силос заложено 2094 тонны. А сена из 1450 тонн по плану заготовлено 1374. Ответственно отнеслись к выполнению задания коллективы рудоуправления, Центрально-Уральской геолого-

разведочной экспедиции, гормолзавода, пивзавода, мясоперерабатывающего завода и городского отдела внутренних дел. Они заготовили сена и зеленой массы столько, сколько полагалось.

С администрацией совхоза «Корзуновский» Ачитского района руководство ПЗТСК заключило договор, в котором обязалось за-

готовить для сельчан 100 тонн сена. Восемьдесят тонн душистых трав уже сдано. Несколько посланцев предприятия трудятся на совхозном складе безотходного производства.

В «Уткинском» совхозе на 3 августа заготовлено 946 тонн сена из 1300 по плану, 448 тонн зеленой массы из 1330. Здесь ударно поработали посланцы завода трубчатых строительных конструкций Нижнесельского сельсовета и

Новоуткинского поселкового Совета. Они тоже справились с заданием и по сене, и по зеленой массе. А вот в «Битимском» совхозе таких ответственных шефов не нашлось. Хотя на заседании городского штаба большинство обещало к первому августа завершить заготовку сена, никто слово не сдержал. Сена в совхозе запасено из 2000 тонн по плану 1400, а зеленой массы на силос из 7420 тонн 2078.

Сегодня в условиях хозрасчета на заводе трубчатых строительных конструкций работает шесть бригад. В их числе — коллектив слесарей-сборщиков участка по выпуску стеновых панелей под руководством Н. И. Пшенника. В прошлом году в газете рассказывалось, что эту бригаду перевели на хозрасчет формально, числилась она таковой на бумаге. При встрече с коллективом выяснилось, что никто с людьми по этому поводу не поговаривался, фактически без ведома рабочих был открыт коллективный лицевой счет экономии. За бережливость бригаду ни разу не поощряли ни морально, ни материально, да и за перерасход не наказывали. Словом, формализм в таком важном и нужном деле, как хозрасчет, принес тогда явный вред.

Прошло чуть более года. Какие же перемены произошли в бригаде?

Полугодовой план по выпуску товарной продукции коллектив Н. И. Пшенника выполнил успешно, изготовив дополнительно 2377 квадратных метров стеновых панелей с минераловатным утеплителем. С начала года сэкономлено минплиты, фанеры, упаковочной ленты, пленки полиэтиленовой, грунтовок, винтов, гаек и болтов на двадцать три тысячи рублей. Для сравнения: почти такой же экономии здесь достигли за весь 1985 год. Возьмем еще две цифры: если за первый квартал прошлого года было сэкономлено материалов на 5187 рублей, то только за нынешний июнь — на 6458 рублей. Хозяйствуют слесари-сборщики действительно умело, рачительно.

Со второго полугодия коллектив Н. И. Пшенника первым на предприятии принял бригадный подряд. Между бригадой и администрацией завода заключен договор, который предусматривает своевременное обеспечение слесарей-сборщиков качественным сырьем, необходимыми материалами, оборудованием, оснасткой и инвентарем. Обусловлено также, что за три дня до начала каждого месяца бригаде выдаются все чертежи, расчеты плановых затрат. Ежемесячно рабочим будет начисляться

премия — пятьдесят процентов от суммы сэкономленных материальных ресурсов при условии выполнения плана. В свою очередь коллектив Пшенника обязуется обеспечить ритмичное выполнение суточных, недельных, месячных заданий в установленной номенклатуре и строгом со-

ответливо видя перед собой конечную цель. Более весомыми стали и результаты. Заводской трудовой пульс во многом определяется успехами слесарей-сборщиков участка стеновых панелей. Тон здесь задает сам бригадир: в отсутствие мастера Николай Иванозич умело совмещает его и свои обязанности. Несколькими смежными специальностями владеют опытные В. Д. Саитов, Л. И. Щелчкова, И. И. Юнин. Добросовестно относятся к делу В. П. Акулова, В. А. Порсев, А. А. Путищев. Именно взаимозаменяемость позволяет коллективу справляться с заданием меньшим составом.

Первые шаги к хозрасчету сделаны в цехе малярпогрузки. Однако люди пока не почувствовали преимуществ работы по-новому. Как работали стропальщики и маляры сами за себя, так и работают. Переход на единый наряд с применением КТУ пока только в планах. По-прежнему высок перерасход краски, растворителя. Только за первое полугодие он составил 4800 рублей.

Многое упирается в старую технологию покраски, — утверждает начальник цеха В. Н. Ожегов. — Вся надежда на автоматическую линию по окраске металлоконструкций в электрополе, которую рассчитываем сделать к концу пятилетки. А пока пытаемся привести в действие резервы. Единая сквозная бригада, в которую планируем объединить рабочих в августе, — один из них. Это поднимет ответственность людей за порученное дело, поможет им быть требовательнее друг к другу, бережливее. А пока перерасход краски велик. К тому же быстро выходя из строя сопла у красочных агрегатов высокого давления. Правда, научились их делать сами, но качество с заводским не сравнись.

Ведно поступают коллективы, которые в союзы берут хозрасчет. Ведь в будущем году предприятие перейдет на самоокупаемость, самофинансирование и полный хозрасчет. Учитв людей работать в новых условиях надо уже сегодня.

Верно поступают коллективы, которые в союзы берут хозрасчет. Ведь в будущем году предприятие перейдет на самоокупаемость, самофинансирование и полный хозрасчет. Учитв людей работать в новых условиях надо уже сегодня.

С. ПОТАПОВ.



Стаж работы А. И. Иванова в цехе № 12 филиала Новотрубного завода семь лет. Есть, конечно, в коллективе люди поопытнее, но вот ответственности, аккуратности в работе Александру Ивановичу не занимать. Оттого и личные результаты высокие. Среднемесячная норма выработки у него — 109 процентов, уважают А. И. Иванова его товарищи, потому и выбрали членом совета бригады. Фото В. Петрова.

■ РАССКАЗЫ О МИЛИЦИИ

ДОЛЖНОСТЬ И ДОЛГ

Старший следователь следственного отделения ГОВД С. Ф. Пономарева занимается расследованием хитростей в работе Александру Ивановичу не занимать. Оттого и личные результаты высокие. Среднемесячная норма выработки у него — 109 процентов, уважают А. И. Иванова его товарищи, потому и выбрали членом совета бригады.

спекулянты Бабикиев и Бояршин. Оба привлечены к ответственности.

— После выхода Постановления ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы с нетрудовыми доходами» у нас значительно снизилось количество дел по спекуляции. Стали бояться, зная, что за это придется отвечать перед законом. Это, конечно, не повод для самоуспокоения. Одна из лазеек для всякого рода жуликов, несунув — бесхозяйственность, которая, к сожалению, встречается не так уж редко, — рассуждает Светлана Федоровна, и вот с ней-то мы должны бороться, пока каждый рабочий не осознает, что он хозяин на своем предприятии. И потому любой факт нарушения, будь-то неправильно хранящаяся продукция на складе, незаделанный лаз в заводской ограде, замок, держащийся на «честном слове», не должен остаться без его внимания. Перестройка, на мой взгляд, начинается с осознания гражданского долга, искоренения равнодушия, беспринципности.

Поэтому одной из основных в своей деятельности следователь Пономарева считает профилактическую работу: проводит собрания в коллективах магазинов горпромторга, горпищеторга, предприятий общественного питания и других, выносит представления о причинах, способствующих преступлению. Как раз после нашей беседы она собиралась на собрание в райпо. Рабочий день Пономарева редко начинается и заканчивается в определенное время. Недавно расследовала одно крупное и запутанное дело по хищению леса, в котором было задержано много лиц, проживающих в различных районах страны, — в шесть утра уже была на ногах. Пришлось основательно влезать в бухгалтерские дебри. И так каждый раз заново.

В течение десяти лет занималась спекуляцией некая Нежданова, перепродавая на городском рынке женские шубы. Была задержана. В ходе расследования у нее изъяли товаров на тринадцать тысяч рублей. Нежданова приговорена к пяти с половиной годам лишения свободы. Целями партиями сбывали на рынке модные молодежные куртки опытные

Светлана Федоровна призналась, что за ее десятилетнюю практику не встречалось похожих дел. Рассчитывала постоянно изобретать новые способы мошенничества. Старший экономист расчетно-финансового отдела горпищеторга Л. Т. Мартыненко воровала, используя при этом пять-шесть жульнических способов. За шесть лет похитила 2415 рублей 33 копейки. Но от правосудия ей уйти не удалось.

В течение десяти лет занималась спекуляцией некая Нежданова, перепродавая на городском рынке женские шубы. Была задержана. В ходе расследования у нее изъяли товаров на тринадцать тысяч рублей. Нежданова приговорена к пяти с половиной годам лишения свободы.

Целями партиями сбывали на рынке модные молодежные куртки опытные

О. АЛЕКСЕЕВА,
3 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
4 августа 1987 г., № 150

■ АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

СКОЛЬКО ХОДИТЬ В ПАСЫНКАХ?

Первоуральцы уже знакомы с работами воспитанников изостудии Дворца культуры и техники Новотрубного завода. От проведенных выставок у посетителей осталось хорошее впечатление. В книге отзывы появились записи о том, что есть в городе талантливая молодежь, чье дарование нужно развивать, что студия должна расти и укрепляться, ибо делает полезное дело: прививает молодежи вкус к прекрасному, художественному творчеству.

А как расти и укрепляться? Есть ли у студийцев перспектива? В связи с этим вернуться в прошлое. Идея создания студии изобразительного искусства в городе существовала дав-

но. Старшее и среднее поколение художников помнят и чтят первых руководителей — энтузиастов изостудии М. П. Горшкова и В. Е. Нестерова. После были более или менее удачные попытки возродить изостудию, и «возрождение» это продолжается по сей день. Три года назад я стал очередным «незаконным» руководителем изостудии. За это время студийцами сделано много хорошего и полезного. Однако поддержки и помощи мы ни у кого не находим.

До недавнего времени студия помещалась в подвальном помещении Дворца, совершенно не пригодном для занятий живописью. Сколько говорил об этом администрации уч-

реждения, просил другое помещение — реакции никакой. Чувствовалось, что появление нового коллектива ее ничуть не интересует: новые формы культуры, просветительской работы — хлопотное дело, работать по-старому куда легче. Пришлось обратиться за помощью в партком Новотрубного завода, к секретарю С. Ф. Портнову. Он-то и помог переселиться нам в новую «квартиру». Однако в роли пасынка мы продолжаем оставаться.

Возьму для примера должность руководителя изостудии. В штатном расписании Дворца такой ставки нет. Студия находится на самоокупаемости. А, собственно, почему? Во-первых, я — художник по образованию, отец семейства, и у меня должна быть твердая ставка, как и у других руководителей художественной самодеятельности.

Во-вторых, изостудия при Дворце культуры — не художественная школа, где оговорены срок обучения и оплата за него, а по окончании выдается соответствующий документ. Изостудия предполагает добровольное посещение, как в лю-

бой другой кружок художественной самодеятельности, поэтому платить за занятия, в общем-то, не следует, особенно детям: сегодня они здесь, а завтра ушли туда, где нет кропотливого труда. А как быть руководителю? Приходится изобретать «конъюнктуру», которая в конечном итоге влияет на учебный процесс, работу изостудии в целом.

В городе художественное воспитание детей поставлено неплохо. Ну а что делать работающему молодому человеку, который увлекается живописью? Где найти единомышленников, получить квалифицированную помощь? Таким нужен свой клуб, объединяющий и художников — профессионалов, и любителей изобразительного искусства. Были даже предложения создать в городе изомузей. Факты говорят о том, что интерес к живописи у первоуральцев большой, поэтому клуб такой в городе нужен. А что думают об этом сами поклонники живописи?

С. СУСАНОВ,
руководитель изостудии.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Читательница Шипкова писала в редакцию о низкой культуре обслуживания и нарушении правил советской торговли в магазине горпищеторга № 60, что в Талице.

«За неполный ассорти-

мент товара и грубость с покупателями директор магазина Н. А. Жуликова предупреждена и лишена месячной премии». — ответил редакция директор горпищеторга В. Ф. Жидко.

